

اخبار احمدیہ

دہرہ - ۸۔ رجزری (ڈاک سے) سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اچھی ہے۔ لاکھ بلس
 لاہور - ۱۰۔ رجزری۔ نواب محمد عبدالرحمن صاحب کو آج جنازہ کے سحر کردی بہت ہے دل کی حالت بھی بہت کمزور ہے۔ سائنس کی تکلیف بھی شروع ہو گئی ہے۔ احباب دعا کے سعادت فرمائیں
 لاہور - ۱۰۔ رجزری۔ سیدنا امیر خلیفہ امین عطاء صاحب امیر جماعت احمدیہ کئی گولڈ کوسٹ واپس جانے کے لئے مکمل شام ہوائی جہاز کے ذریعہ کوچی روانہ ہو گئے۔ آپ ۸۔ رجزری کی رات کو رہوہ سے بنڈیر ٹرین لاہور پہنچے تھے۔

الفصل

چند لاکھ روپے ششماہی ہمارے مٹی سے لپٹے ہاں ہمارے

۶ روپے

۳۹ جملہ ۲۹ جمعرات از سبغ الثانی ص ۳۱۸ ص ۳۲۰ رجزری ۱۹۵۱ نمبر ۹

۳۹ جملہ ۲۹ جمعرات از سبغ الثانی ص ۳۱۸ ص ۳۲۰ رجزری ۱۹۵۱ نمبر ۹

خفیہ مذاکرات کل رات بھی جاری ہے
 لندن - ۱۰۔ رجزری۔ کل رات دولت مشترکہ کے وزراء اعظم نے خفیہ کانفرنس میں کئی گھنٹے دو گھنٹے تک بات چیت کی۔ معلوم ہوا ہے کہ یہ خفیہ مذاکرات آج بھی جاری رہیں گے۔ کل کی بات چیت کے رجحان کے متعلق سارنوز گپٹی کا کہنا ہے کہ پاکستان اور ہندوستان کے وزراء اعظم سے پہلے یہ دہراواست کی گئی کہ دو کشمیر سے اختلاف افراج کے سلسلے میں تھلک کی وجوہات پر مدد دینی چاہیے۔ لیکن دہراواست سے مسلم جہاد کے کشمیر پر مزید بحث کی تا رجزری اور وقت وغیرہ کو خفیہ رکھا جائے گا۔

دولت مشترکہ اور دوسری آزاد قوموں کو مشرق وسطیٰ کے اقتصادی مسائل کو حل کرنے میں مدد دینی چاہیے (ایات)

لندن - ۱۰۔ رجزری۔ لندن کانفرنس میں مشرق وسطیٰ کے متعلق بات چیت کے وقت وزیر اعظم پاکستان خان نے نمایاں حصہ لیا۔ انہوں نے ہاتھوں میں مشرق وسطیٰ کے اقتصادی امور پر مدد دینی چاہیے۔ اس بات پر زور دیا کہ دولت مشترکہ کے ممالک اور دوسری آزاد قوموں کو مشرق وسطیٰ کا ماحول اور زندگی میں رکھنے اور ان کے اقتصادی مسائل کو حل کرنے میں خاطر خواہ مدد دینی چاہیے۔

دولت مشترکہ اور دوسری آزاد قوموں کو مشرق وسطیٰ کے اقتصادی مسائل کو حل کرنے میں مدد دینی چاہیے۔ اس بات پر زور دیا کہ دولت مشترکہ کے ممالک اور دوسری آزاد قوموں کو مشرق وسطیٰ کا ماحول اور زندگی میں رکھنے اور ان کے اقتصادی مسائل کو حل کرنے میں خاطر خواہ مدد دینی چاہیے۔

چین کی فوجی مداخلت کے خلاف امریکہ کا چارننگائی پروگرام

نیواارک - ۱۰۔ رجزری۔ امریکہ میں چین کی فوجی مداخلت کے خلاف امریکہ نے ایک چارننگائی پروگرام تیار کیا ہے۔ اقوام متحدہ میں امریکہ کے مستقل نمائندے دارن آسٹن نے آج اس پروگرام کی تفصیلات کا اعلان کرتے ہوئے بتایا کہ امریکہ اسے اقوام متحدہ میں منظور کرانے لگا۔ انہوں نے کہا کہ امریکہ چین کی فوجی مداخلت پر اس کو جلد آ کر رد کر دینا چاہتا ہے۔ اس کا مطالبہ ہے کہ چین کی فوجیں کو ریاست ہائے متحدہ چھوڑیں۔ اقوام متحدہ کے ممبر جہاد کو امداد دینے سے پرہیز کریں۔ نیز ایک کمیٹی مقرر کی جائے جو اس بات پر غور کرے کہ جہاد اور کاقا بلڈس طرح کیا جائے انہوں نے اسی امر کی بھی وضاحت کی کہ امریکہ چین میں داخل ہونے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتا

مختصرات

نئی دہلی - ۱۰۔ رجزری۔ ہندوستان کے وزیر خزانہ نے کہا ہے کہ گزشتہ سال کی نسبت اس سال ہندوستان کے بجٹ کی حالت خراب ہے اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ حکومت کو کشمیر میں فوجیں رکھنے کا خرچ برداشت کرنا پڑا ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ ہمارا مالی پوزیشن پہلے ہی خراب تھی۔ قدرتی حوادث نے اسے اور خراب کر دیا ہے۔

قاہرہ - ۱۰۔ رجزری۔ مصر کے وزیر اعظم فاس پاشا نے کہا کہ آئندہ دنوں میں پاکستان کے بائوٹن میں سے قائد اعظم اور ڈاکٹر اقبال کی کابرت احترام ہے۔ نیز انہوں نے ہندوستانی اخباروں کی اس خبر کی تردید کی کہ انہوں نے پیر کے روز اس قسم کا بیان دیا تھا جو تقسیم برصغیر کے سنا تھا۔ انہوں نے مزید کہا کہ جن اخباروں نے اس قسم کی خبر شائع کی ہے اس کی مذمت کرتا ہوں۔

لاہور - ۱۰۔ رجزری۔ پاکستان کے چھ سالہ ترقیات کے منصوبے کو عملی جامہ پہنانے کے اختتام تک سہولتیں ہیں اس ضمن میں وزیر اعظم کی صدارت میں ایک ترقیاتی کونسل مقرر کی گئی ہے۔ اس کے علاوہ قومی منصوبہ بندی کا ایک کمیشن بھی مقرر کیا گیا ہے۔ جس کا اجلاس اس ہفتے کی ۲۹ تاریخ کو کراچی میں ہوا ہے۔

تیسری پاکستان سائنس کانفرنس کا افتتاح

ڈھاکہ - ۱۰۔ رجزری۔ آج صبح میان پاکستان کی تیسری سائنس کانفرنس شروع ہو گئی۔ اس میں پاکستان اور بیرونی ممالک کے قریباً ۹۰ سائنس دان حصہ لے رہے ہیں۔ اقوام متحدہ کے تعلیمی سائنٹفک اور کچھل ادارے کے افسر سٹریٹ پر نل کانفرنسوں شرکت کے لئے قاہرہ سے آئے ہیں۔ نیز امریکہ - فرانس اور کینیڈا کی طرف سے مبارکباد کے پیغام موصول ہوئے ہیں۔ مشرقی بنگال کے گورنر جنرل کیلنی فیروز خان فون نے کانفرنس کا افتتاح کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ پاکستان میں مشقی اور زراعتی ترقی متوازن طریق پر چونی چاہیے۔ کانفرنس کے صدر مسٹر ایلم مالک نے صدارتی تقریر میں اس بات کی اہمیت واضح کی۔ کہ عوام کی بہتری اور فلاح و بہبود کے لئے ملک کے ترقیاتی وسائل کا سائنٹفک استعمال نہایت ضروری ہے۔

زکوٰۃ کمیٹی کا اجلاس

لاہور - ۱۰۔ رجزری۔ حکومت پاکستان کی زکوٰۃ کمیٹی کا اجلاس اس ہفتے کی ۲۴ تاریخ کو لاہور میں ہوا ہے۔ جس میں ان جوائنٹ پروغرام کی جائیگی جو کمیٹی کے جاری کردہ سوال نامہ کے جواب میں موصول ہوئے ہیں۔ کہا جاسکے اب تک کمیٹی کو اس بارے میں ۳۴۴ خطوں جاوید ملی ہیں پاکستان اور ان کے علاوہ ان میں مصر شام اور افغانستان سے آئی ہوئی بعض تجاویز بھی شامل ہیں۔

حضرت پیر افتخار احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات

دہرہ - ۸۔ رجزری۔ آج حضرت پیر افتخار احمد صاحب دنات بلکے اَنَّا لِلّٰہِ وَاَنَا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ آپ حضرت صفی احمد صاحب دہراوازی کے بڑے صاحبزادے تھے۔ آپ کا نام تاریخی نام ہے افتخار۔ تاریخ پیدائش نامعلوم ہے۔ آپ ۱۳۸۲ھ میں پیدا ہوئے۔ اس لحاظ سے آپ کی عمر ۸۸ سال بنتی ہے۔ بلکہ نماز کے بعد علالت طویل کے باوجود حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز جنازہ پڑھائی۔ نماز جنازہ کے بعد اپنے فرمایا کہ وہ موتوں کو یاد رکھا جائے کہ پہلے دن سمیت کونساں لوگ مرنا ہوا ہے۔ آخری آدمی تھے چنانچہ وہ بیچ ختم ہوجاں گے۔ بعد ازاں اپنے فتنش کو رکھا دیا۔ آپ کو مومنین کے قربان میں سرفراخ کیا گیا۔ (جزیر کمری دہرہ)

لاہور - ۱۰۔ رجزری۔ حکومت پاکستان کی زکوٰۃ کمیٹی کا اجلاس اس ہفتے کی ۲۴ تاریخ کو لاہور میں ہوا ہے۔ جس میں ان جوائنٹ پروغرام کی جائیگی جو کمیٹی کے جاری کردہ سوال نامہ کے جواب میں موصول ہوئے ہیں۔ کہا جاسکے اب تک کمیٹی کو اس بارے میں ۳۴۴ خطوں جاوید ملی ہیں پاکستان اور ان کے علاوہ ان میں مصر شام اور افغانستان سے آئی ہوئی بعض تجاویز بھی شامل ہیں۔

مہاجر طلبہ کی مالی امداد کے لئے کمیٹی کا تقریر

لاہور - ۱۰۔ رجزری۔ سکولوں اور کالجوں میں پڑھنے والے ان مہاجر طلبہ کی مالی امداد کے لئے ڈی جی کسٹرن لاہور کی صدارت میں ایک کمیٹی مقرر کی گئی ہے۔ جن کے والدین یا سرپرست مبلغ لاہور میں آباد ہیں۔ سخت مہاجر طلبہ کو چاہئے کہ وہ اپنے تعلیمی ادارے کے افسر اعلیٰ کی تصدیق کے ساتھ اپنی ادوار و فوائس ۱۵ رجزری سن ۱۹۵۱ سے پہلے پینے ڈی جی کسٹرن لاہور کے نام ارسال کر دیں۔ ورنہ فرانس مقررہ فارم پر آئی جائیں۔ جو تعلیمی ادارے کے دفتر سے مل سکتے ہیں۔

ربوہ میں زمانہ احمدیہ کا لچ کا اجرا

بہت دیر سے اجاب جماعت کی طرف سے یہ خواہش کی جارہی تھی کہ مرکز میں احمدی بچیوں کے لئے ایک کالج کھولا جائے تاکہ احمدی لڑکیاں موجودہ ذہنی نفا سے الگ رہ کر اعلیٰ تعلیم حاصل کر سکیں۔ سر حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ نے ہنرمند ہونے فیصلہ کیا ہے کہ اس لائق میں اعلیٰ تعلیم حاصل کر سکیں۔ کالج کھول دیا جائے جس میں فی الحال دنیاویات، انگریزی، عربی، تاریخ، اقتصادیات اور اردو و مقامین پڑھائے جائیں گے۔ کالج کے ساتھ طالبات کے لئے ہسپتال کا بھی انتظام ہوگا۔ اس لئے جو دوست اپنی لڑکیوں کو میٹرک کے بعد ربوہ اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے بھجوانا چاہیں۔ وہ براہ بہرہ بانی اعلیٰ تعلیم کے لئے اطلاع دیں۔ تاکہ اندازہ کیا جاسکے کہ کالج میں تعلیم حاصل کرنے کے لئے کتنی طالبات آئیں گی۔ ساتھ یہ بھی وضاحت کریں کہ رائل ہسپتال میں چوکی اپنا انتظام ہوگا۔

فیس الٹ۔ اسے کی آٹھ روپے ماہوار ہوگی۔ فی الحال اس بار سے میں جلد خط و کتابت خاک روہ کے ساتھ کی جائے۔ جنرل سیکرٹری جنرل امارا اللہ

مبلغ ہالینڈ اور امیر صاحب جماعت کما سی (افریقہ) اعزاز میں دعوت

مورفہ، جنوری ۱۹۵۱ء تعلیم الاسلام اعلیٰ سکول کے اساتذہ اور طلباء کی طرف سے حافظ قدرت اللہ صاحب مبلغ ہالینڈ کی کامیاب مراجعت اور اصلاح ہے۔ جس میں حافظ صاحب کی افریقہ سے تشریف آوری پر ان کے اعزاز میں دعوت طعام دی گئی۔ اس تقریب پر مرکز ربوہ اور جینیوا سے ساتھ ستر کے قریب بزرگان اور اجاب مدعو تھے۔ محترم سید محمود اللہ شاہ صاحب سید ماسٹر نے خوش آمدید کا اڈریشن پیش کیا۔ جس کے جواب میں محترم حافظ صاحب نے اردو میں اور من مصلح صاحب نے انگریزی میں جواب دیا۔ حافظ صاحب کو کم سے یورپ میں اپنی تین تین ماسی کا ذکر اور من مصلح صاحب نے مرکز سے اذکرہ نیک اثرات کا ذکر فرمایا۔ بعد میں محترم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب صدر جلسہ نے دعائیہ تحریک فرماتے ہوئے دعا کی برکات کا ذکر فرمایا۔ شام کو دعا کے بعد یہ مبارک تقریب ختم ہوئی۔ زمانہ بخیر

موصی صاحبان کیلئے

موصی صاحبان سے ہر سال کے اختتام پر ان کی گذشتہ سال کی آمد معلوم کی جاتی ہے۔ اور اس کے لئے ایک مطلوبہ فارم ہر موصی کو بھیجا جاتا ہے۔ لیکن بہت سے موصی صاحبان اس فارم کو پُر کر کے واپس نہیں بھیجتے۔ جس سے ان کی آمد کا پتہ نہیں چلتا۔ اب فیصلہ کیا گیا ہے کہ جو موصی صاحبان اس فارم کو وقت کے اندر واپس نہ کریں گے۔ ان کی وصیت کو مستحق کے لئے مجلس میں پیش کیا جائے۔ اس لئے بن اجاب کے پاس فارم پہنچ چکے ہوں وہ ان کو عبادت پر پُر کر کے واپس فرادیں۔ سیکرٹری مجلس کارپوراء ربوہ

لجنات امام اللہ کیلئے

کتاب ذکر الہی اور قرآن کریم پانچ مہر ترجمہ کا امتحان فروری ۱۹۵۱ء کے پہلے ہفتے میں منعقد ہوگا۔ براہ بہرہ بانی تمام لجنات کو تحریک کو اپنے اپنے طبقہ میں پیش کر کے امتحان میں شامل ہونے والی بنیوں کے نام و فتر لجنہ امارا اللہ میں بھجوائیں۔ کتاب "ذکر الہی" دفتر لجنہ امارا اللہ سے منگوائی جاسکتی ہے۔ سیکرٹری شجرہ تعلیم لجنہ امارا اللہ مرکز ربوہ۔ ضلع جنگ

مستری محمد رمضان صاحب فریم میکر کا مہر مطلوب ہر

مستری محمد رمضان صاحب فریم میکر فریڈیاں کامیونٹی ہنر بعض ہنر دستاویزی دوران زندگی سے دنیا فٹ کر رہے ہیں دوست کو ان کا پتہ مطلوب ہے۔ بہرہ بانی ان کو فریم سے یہ مسئلہ گزریں تو اطلاع دیں۔ (مکمل صلاح و تدبیر دماغی فریڈیاں)

کیا آپ کی جماعت نے وعدوں کی فہرست حضور کی خدمت میں پیش ہو چکی ہے؟

تحریک جدید کے وعدوں کی فہرستوں کا جلد سے جلد مرکز میں پہنچنا نہایت ضروری ہے۔ تاکہ آئندہ کا صحیح اندازہ کر کے بحث و گفتگو کے اندر تیار کیا جاسکے۔ جملہ سیکرٹریاں تحریک جدید اور مجالس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنے اپنے معلقوں کی فہرستوں اور دفتر دوم کی مکمل فہرستیں جن قدر جلد ہو سکیں۔ حضرت اقدس ایڈہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں روانہ فرمادیں۔

وکیل المال ثانی تحریک جدید

صدیغہ امانت تحریک جدید

دوستوں کو یاد رکھنا چاہئے کہ تحریک جدید کا اپنا الگ صدیغہ امانت ہے۔ اور اس کے متعلق حال میں صدیغہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین صدیغہ امانت ایڈہ اللہ تعالیٰ ہنرمند ہونے نے تحریک فرمائی ہے۔ کہ اجاب اپنی امانت کا حساب اس صدیغہ میں کھلوائیں۔ تحریک جدید میں روپیہ رکھوانے سے انشاء اللہ دوستوں کا رد پیر ہر طرح محفوظ رہے گا۔ اگر عند اللزوم رقم خردا اور کوئی ہائے گی۔ صرف پانچ روپے کی تالیف رقم سے حساب کھلوا یا جاسکتا ہے آج ہی اپنا حساب کھلوا کر عند اللہ ماجور ہوں تفصیلات کے لئے افسر صاحب امانت تحریک جدید کو لکھ جائیں۔ وکیل المال ثانی تحریک جدید

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ربوہ میں سیمینٹ کی فراہمی

اجاب کو معلوم ہے کہ سیمینٹ کی فراہمی میں بہت سی مشکلات پیش آ رہی ہیں۔ سختی کر بھلا کر جو مجبوراً منظور قیمت سے بہت زیادہ رقم ادا کر کے اپنی ضروریات پورا کر رہے ہیں اس کے مقابل ربوہ کی تعمیر و عمارتوں اور تحریک جدید کی عمارتوں کے بھی لٹیر سیمینٹ کی ضرورت درپیش ہے۔ کیونکہ کئی ایک عمارتوں کی انٹرنل قیمتاً ختم ہونے والی ہے۔ اور محکمہ سیمینٹ کی الاٹمنٹ شروع ہونے والی ہے۔

ربوہ کے تقدس اور اہمیت کے پیش نظر بھلا کر ذرا تعمیر کے لئے بے تاب ہے۔ مگر کھانا ہر ہے۔ کہ

بھیکہ لیدر صفحہ ۳

عجب فوریت در جان محمد

عجب تعلیمت در کان محمد

اگر خواہی نجات از سنی نفس

بیا در ذیل مستان محمد

اگر خواہی دلیلی عاشقش باش

محمد صحت بر بان محمد

دریں راہ گشتندم و بسوزند

نستایم دو تالیوان محمد

دگر استادانامے نہ دالم

کہ خواندم در دبستان محمد

دل زارم بہ پیولم مجوب

کہ بیتیہ بدایان محمد

الا سے دشمن نادان دے راہ

بترس از تیغ بتران محمد

گرامت گرچہ بے نام و نشان است

بیا بند ز غفلان محمد

عمارتی سالانہ کے بغیر تعمیر کا کام پورے تکمیل تک نہیں چلایا جاسکتا۔ اس لئے ان مشکلات کے اندر اور اس اہم ضرورت کو پورا کرنے کے لئے ہم نے عمارتی سامان کو لاکھڑی کے علاوہ سیمینٹ سٹاک کرنے کا بے غفلتہ تھی بخش طریق پر انتظام کر لیا ہے۔ ہم ڈی ایچ سیمینٹ کمپنی کے براہ مہارت سٹاک مقرر ہو چکے ہیں۔ اور کمپنی کے دفتر نیو دہلی کی ہدایت کے مطابق ہم بجائے اس کے کسی اور سٹاک سٹیا ایجنٹ کے ذریعے سیمینٹ منگوائیں۔ براہ مہارت کمپنی سے سٹاک کر سکیں گے۔ اس لئے بزرگوار اعلان ہذا اجاب کو مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ جو اجاب سیمینٹ خریدنا چاہیں۔ وہ براہ مہارت سیکرٹری تعمیر ربوہ سے خط و کتابت کریں۔ نیز جو دوست جس مقدار سے سیمینٹ خریدنے کے خواہشمند ہوں۔ وہ اس کی قیمت و اندازہ پیشگی گزارشتیں ضروری ہیں۔ انہیں احمدیہ ربوہ میں داخل کر کے اس کی اطلاع سیکرٹری تعمیر کو بھی ساتھ ہی کر دیں۔ تاکہ وہ اس کی

مذہب و ذات کو ملحوظ فکر زیادہ سے زیادہ سیمینٹ سٹاک کر سکیں۔ اس کا فائدہ یہ ہوگا۔ کہ اجاب کو کسی وقت کے بغیر اور بدوں زائد خرچ کئے معقول قیمت پر ربوہ میں سیمینٹ مہیا ہو سکے گا۔ جو دوست اپنا سیمینٹ پہلے ریزرو کر دیا کریں گے۔ ان کو سیمینٹ کے حصول میں تقدم حاصل ہوگا۔ کیونکہ سیمینٹ سٹاک ہرگز ہانگ کو اس کے سوا پورا کرنا مشکل ہوگا۔ (ناظر علی صدر انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان)

حضرت سید علیہ السلام کے مقدمہ کا فیصلہ

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے مقدمہ کا ایک وہی پہلو نہیں ہے جو یہودیوں سے قتل رکھتا ہے بلکہ ایک دوسرا بھی پہلو ہے جو خود ان کے پیروں سے تعلق رکھتا ہے۔ آپ کو دو قوموں سے واسطہ پڑا۔ ایک تو بنی اسرائیل تھے جن کی طرف آپ باخصوص مبعوث ہوئے تھے۔ اور جو انبیاء علیہم السلام کی اولاد تھے۔ دوسری قوم رومیوں کی تھی جو آپ کی نبوت کے وقت فلسطین پر حاکم تھی۔ اور جو بت پرست تھی۔ اس وقت اور بھی چھوٹی چھوٹی قومیں تھیں مگر ان کے ذکر کی ضرورت نہیں۔ جب پولوس دین مسیحی میں داخل ہوا تو اس نے خاص طور پر رومیوں میں مسیح کا بیڑا اٹھایا۔ مگر مسیحیت کو ان کے قابل قبول بنانے کے لئے اس نے دین کا نقشہ ہی بدل ڈالا۔ رومیوں کے دیوتاؤں میں جو باقیہ جاذب دیکھیں تمام کی تمام حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر چسپاں کر دیں۔ چونکہ رومیوں کے دیوتا انسانوں میں سے خداوندی کے مقام پر پوجے جاتے تھے۔ اس لئے پولوس نے بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدائی کے صفات سے مزین کر دیا۔ سورج، دیوتا جو رومیوں کا سب سے بڑا دیوتا تھا اس کی تمام صفات یہاں تک کہ اس کا جنم ورن بھی آپ کو تفویض کر دیا۔ اگرچہ آپ کی شان سب دیوتاؤں سے الگ قائم تھی۔ مگر آپ کو بھی رومیوں کے علم الامنام ہی کا ایک رکن بنا دیا گیا۔

اس طرح یروپ میں جو عیسائیت پھیلی۔ وہ اس دین سے بالکل مستغنا ہو گئی۔ رجود اصل حضرت عیسیٰ علیہ السلام پیش کرتے تھے تو حیدر کی بجائے تثلیث نے لی۔ رومی دیوتاؤں کے تہواروں کو عیسائیت کے تہوار بنا لیا گیا۔ جو یہی تہواروں کی جگہ منائے رہا۔ نئے نئے لی۔ گنہوں کا گناہ بھی دہر سے لیا۔ اللہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور آپ کی والدہ حضرت مریم صدیقہ بجائے اللہ کے لئے عبادت کے بت پرستی کے مونسوخ بن گئے۔ یہ مضمون بہت وسیع ہے۔ ہم نے صرف یہاں اشارۃً عرض کیا ہے آہستہ آہستہ مغرب عیسائیت کا رنگ تمام عیسائی دنیا پر پھیل گیا۔ اور بجائے حقیقی دین پر عمل کرنے کے عیسائی زیادہ تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور ان کی والدہ کے بت بنانا کر پڑنے لگے۔ ایک اسرائیلی نبی کا اس طرح حکم کھلا بت پرستی کا موضوع بن جانا تاریخ انبیاء علیہم السلام کا ایک بہت ہی نمایاں واقعہ

اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے مقدمہ کے ان دونوں پہلوؤں کو لیا ہے۔ اور ایک طرف تو یہودیوں کے اہتمام سے آپ کو برسی فرمایا ہے تو دوسری طرف خود آپ کے پیروں کے توہمت سے آپ کو برسی اللہ تعالیٰ نے فرما دیا ہے۔ دنیا کے پردہ پر اس وقت قرآن کریم ہی ایک ایسا کتاب ہے جس کے آئینہ میں ہم حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صحیح تصویر صورت دیکھ سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کی ذات کے متعلق متنی بتنی غلط فہمیاں دشمنوں اور دوستوں نے پھیلائی ہوئی ہیں ایک ایک کو لیا ہے اور ایک ایک کی تردید فرمائی ہے۔

یہودیوں نے جو بہتان آپ پر منہ سے ان میں سے دو بڑے اہم ہیں ایک کا تعلق آپ کی پیدائش سے ہے اور دوسرے کا تعلق آپ کی وفات سے ہے۔ یہاں آپ کے متعلق تو یہودیوں نے آپ کی والدہ ماجدہ حضرت مریم صدیقہ پر نفوذ بائیسٹیا ساخت اہتمام بنا دیا ہے کہ کسی ذلیل سے ذلیل عورت پر ہی ایک شریف انسان بنا دینے سے چھپکی ہے۔ قرآن کریم نے یہودیوں پر اپنے غضب کے اسباب میں سے ایک سبب اس بہتان کو بھی بیان کیا ہے۔ اور وہ اسکو بہتان عظیم کے نام سے نامزد کرتا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے۔

وقولہم علیٰ مریم جہتاناً عظیماً

یعنی یہودیوں جو غضب کا باعث ان کا یہ قول بھی ہوا ہے کہ وہ حضرت مریم صدیقہ پر بہتان عظیم بنا دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایک جگہ نہیں بلکہ کئی جگہ مختلف پیراؤں میں یہودیوں کے اس بہتان کی تردید کی ہے اور حضرت مریم صدیقہ کی عفت و عمت پر شہادت دی ہے بلکہ ایک جگہ تو یہاں تک فرمایا ہے۔

یا مریم ان اللہ صطفاک و طهرک واصطفاک علیٰ نساء العالمین

اے مریم یقیناً اللہ تعالیٰ نے تجھے جن لیا ہے اور تجھے پاک کر دیا ہے اور تمام عالموں کی عورتوں پر تجھے برگزیدہ کیا ہے۔

پھر قرآن پاک نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو کلمہ شہدے کے پاک خطاب سے نوازا ہے۔ جتنے یہودیوں نے آپ کو برنام کرنے اور نفوذ بائیسٹیا ذلیل ثابت کرنے کا کوشش کی ہے۔ آج ہی اللہ تعالیٰ نے آپ کی زیادہ سے زیادہ صفائی فرمائی ہے۔ اور آپ کا مرتبہ اتنا ہی زیادہ سے زیادہ بلند بیان فرمایا ہے۔ یہاں تک

کہ بعض عیسائی پادریوں نے اس سے تمام انبیاء علیہم السلام پر ہی نہیں بلکہ حضرت عیسیٰ آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر بھی ان لوگوں نے قرآن آپ کی فریقت ثابت کرنے کی کوشش کی ہے۔ اور اپنے بت پرستانہ خیالات کی تائید چاہی ہے۔ وہ اس بات کو فراموش کر جاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی یہ صفات اس لئے نمایاں طور سے بیان کی ہیں کہ یہودیوں پر اور آپ کی والدہ عقیقہ پر پیدا اہتمام لگاتے تھے۔ دراصل یہ صفات وہ ہیں جو تمام عباد الرحمن میں موجود ہوتی ہیں۔ لیکن چونکہ یہودیوں کی زبان درازیاں آپ کی نسبت ہی نہیں اس لئے آپ کی صورت میں ان کا ذکر کرنا ضروری تھا۔ جس طرح مشافہت میں اس نیک شخص کی ہی نیک عیبی پیش کی جاتی ہے۔ جس پر الزام لگایا ہو۔ نہ کہ تمام نیک انسانوں کی۔ آپ کا جو نیک مقدمہ عدالت میں پیش تھا۔ اس لئے آپ کے متعلق واضح طور پر ان باتوں کو پیش کیا گیا ہے۔ چونکہ یہودیوں کو ایک طرح سے نفوذ بائیسٹیا حکمرانوں کا کہتے تھے قرآن کریم نے فرمایا یہ مبعوث ہے آپ تو کلمہ اللہ میں آپ کو عباد مکر مومنوں میں سے ہیں وغیرہ وغیرہ۔

پھر یہودیوں کا دوسرا بہتان عظیم آپ کی وفات کے متعلق ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ انہوں نے نفوذ بائیسٹیا آپ کو قورات کے قانون کے مطابق گویا صلیب پر مصلوب کر کے قتل کر دیا تھا۔ اور اس طرح آپ کی وفات عباد الرحمن کی وفات نہیں تھی۔ بلکہ نفوذ بائیسٹیا کی وفات تھی۔

و قولہم انما قتلنا المسیح ابن مریم رسول اللہ

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہودیوں پر اس لئے بھی ہم نے بھلیوں کا غضب نازل کیا ہے کہ انہوں نے کہا ہم نے تو حضرت عیسیٰ ابن مریم علیہ السلام کو قتل کر دیا ہے۔ لیکن صلیب کی لعنت اور ذلت آئینہ موت سے مانا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کی صاف صاف لغووں میں تردید کی اور فرمایا۔

وما قتلوا یعیسا ابلی رضعہ اللہ الیہ

یعنی یہودیوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو یقیناً قتل نہیں کیا جیسا کہ وہ کہتے ہیں۔ ہم پہلے الفضل میں تفصیل سے اس امر پر بحث کر چکے ہیں۔ اور دکھا چکے ہیں کہ یہودیوں کا یہ الزام آپ کو مصلوب کر کے قتل کرنا تھا۔ جو قورات کے مطابق لعنت موت تھی۔ لیکن اللہ تعالیٰ فرماتا ہے یہ سراسر جھوٹا بہتان ہے۔ آپ کی موت واقعتاً اس دور سے دور لے جانے والی یعنی لعنت نہیں تھی بلکہ دفع الہا اللہ ذلی یعنی اللہ تعالیٰ سے نزدیک کرنے والی ہوتی ہے۔ اس طرح اللہ تعالیٰ

سے یہودیوں کے دونوں الزاموں کی تردید کر کے یہودیوں کے مواخذہ سے آپ کو بالکل بری قرار دیا ہے۔ (باقی)

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تہمت

احرار مولوی اور ان کے نادان دوست بے ہوشی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر یہی بہتان عظیم بنا دیتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خاتم النبیین سرور کائنات حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نفوذ بائیسٹیا کو توڑ دیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ نہ صرف اس زمانہ میں بلکہ جو عہد مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نشرو نغمہ عربی فارسی اور اردو میں بیان فرمائے ہیں۔ گزشتہ تیرہ سو سال میں کسی نے بیان نہیں کیا ہے۔ یہی نہیں بلکہ ہم تو یہاں تک کہنے کو تیار ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں جو نعمت آپ نے بند کئے ہیں ایک دو نہیں بلکہ آپ کے تمام نعمت گویاں کی مجموعی نذرانوں سے بھی بڑھ گئے ہیں۔ اور ان پر ایک خاص دینی امتیازی فریقت رکھتے ہیں۔

حضرت علیہ السلام کے توحید باری تعالیٰ اور اپنے آقا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت سے بھرے ہوئے اور دینی صداقت سے ملبوس ہونے والے آپ کے اور احمیت کے شدید ترین دشمنوں کی زبانوں پر ہی جاری ہو جاتے ہیں۔ ہمیں اس کی کئی شاخیں یاد ہیں۔ آج ایک تازہ مثال ملاحظہ فرمائیے۔

احراروں کے سرورہ ترجمان آزاد کی اہمیت ۲۹ دسمبر ۱۹۵۰ء کے صفحہ ۱۰۰ پر حضور سرور کو نین احمد العالمین کی تشریف آوری کے زیر عنوان ایک مقالہ شائع ہوا ہے۔ اس میں مقالہ نگار فرماتے ہیں۔

علاوہ ازیں علی نے کرام نے حضور کی جو تعریف کی ہے وہ آپ کے امونہ حسنه اور علم الحدیث سے ماخوذ ہے۔ ورنہ حضور علیہ السلام کی تعریف بھی ہے کہ

اگر خواہی دیکھو عاشق باطن محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف فرمائیے کہ

یہ شعر جن کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف مشہور و معروف نعت سے لیا گیا ہے جو حضور علیہ السلام نے لیکرام کے اہتمام سے لکھنے ہی اس کے چند اشعار اور ملاحظہ فرمائیے۔

(باقی دیکھیں صفحہ ۲۰ کالم ۱۰ پر)

اسلام سر بلند ہوتا ہے

مسلمانوں کے عروج و زوال اور اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے متعلق

فرمودہ رسول

از مکتبہ شیعہ عبدالقادر صاحب (لاہور)

امن و اسلام کی پیشگوئی

حضرت امام بخاری باب علامات نبوت میں ایک دوسری حدیث عدی بن حاتم کی بھی لائے ہیں۔ فرمایا: "عدی بن حاتم نے منہ چیرا دیکھا ہے۔ اگر تم جینے رہے تو اپنی آنکھوں سے دیکھ لو گے کہ جو سے ایک پر دشمن عورت تنہا سفر کر کے آئے گی اور اس تمام سفر میں اللہ کے سوا کوئی چیز اس کے لئے موجب خوف نہ ہوگی اور قریب ہے کہ مسلمانوں کے لئے کسریٰ کے خزانے کھول دیئے جائیں۔ عدی بن حاتم ضبط نہ کر سکے جہاں ہو کر چھپا کوں کسریٰ؟ کسریٰ بن ہرمز شہنشاہ ایران۔ فرمایا: ہاں وہی اور کوں؟

اگر تم زندہ رہے تو اپنی آنکھوں سے دیکھ لو گے مسلمانوں کی دولت مندوں کا یہ حال ہوگا کہ ایک شخص مٹی سے حجر بنا کر لے کر لے گا کہ کسی سکین کو دیکھنے کو کوئی لینے والا نہ ملے گا۔ سب آسمودہ حال ہوں گے۔ عدی کہتے ہیں کہ میں زندہ رہا اور پہلی بات آنکھوں سے دیکھ لی اپنی ایک مروج نشینی عورت حیرہ سے چلی۔ یہاں تک کہ اس نے خانہ کعبہ کا حواٹ کیا۔ اللہ کے سوا اسے کسی کا ڈر نہ تھا۔ رہی دوسری بات تو میں ان لوگوں میں سے ہوں جنہوں نے فتح ایران کے بعد کسریٰ کا خزانہ کھولا۔ آخری بات (یعنی قومی دولت کی اس قدر فراوانی کہ مسلمانوں کی آبادیوں میں حدیث سے والا سکین نہ ملے) تو اگر تم زندہ رہے تو اسے بھی دیکھ لو گے۔

فتوحات عظیمہ کی اطلاع

غزوہ خندق کے موقع پر جب تمام عرب مدینے کو گھیرنے کے لئے اٹھا چلا تو اہل مہاجر اور مسلمان زندگی اور موت کے دریا سے یہ کھڑے بیٹھے۔ اس وقت مدینہ کے دفاع کے سلسلہ میں خندق کھودنے پر سب ایک پتھر حائل ہو گیا۔ کدال پر کدال چیتی رہی۔ نہ ٹوٹا نہ ٹھنڈا ہوا صحابہ کرام جب نماز آگئے تو رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم آگے بڑھے۔ کدال ہاتھ میں لی اور پتھر کے ٹکڑے ٹکڑے کر دیئے۔ آدھ نے تین عسکریں ماری تھیں اور ہر ضرب کے بعد ایک بچکا رہی تو اس نے تھکی۔ اور اب ہر بار نعرہ لگاتے تھے۔ حضرت کعبہ ایک صدقاً وعدلاً

پیغمبر صادق صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاں انتہائی مخالفت حالت میں اسلام کے عروج و اقبال کی بشارات دی ہیں اور وہ حدیث بجز پوری ہوئی وہاں آپ نے یہ بھی بتایا کہ اسلام دوبارہ عزت میں چلا جائے گا یہاں تک کہ حضرت محمدی علیہ السلام کا دور شروع ہو جائے۔ آپ کی بعثت پہنچا جو نبوت پر ہوگی اور آپ کے ہاتھ سے اسلام عزت سے نکلے گا دوبارہ عروج و اقبال پر پہنچے گا شروع ہوگا۔ اس بات کا ذکر آگے ہو چکا ہے کہ جس پیغمبر صادق کی پہلی دنیا میں درست ثابت ہوئی ہے اس کے دوسرے دنیا میں درست ثابت نہ ہوگا۔

اب ایک ترتیب کے ماتحت رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ پیشگوئیاں درج کی جاتی ہیں۔ سب سے پہلے اسلام کے عروج و اقبال کی بشارات ہیں۔ اس کے بعد اسلام پر دوسری عزت وارد ہونے کی پیشگوئیاں اور آخر میں اسلام کے دوبارہ عروج کی بشارات کا ذکر ہوگا۔

اسلام کے عروج و اقبال کی بشارات

کی زندگی میں جب کبھی اللہ کے مہکالم اتہا نہ پر پہنچ گئے تو صحابہ کرام نے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کی کہ خداوند حق کے ظلم و جور کی حد ہوگئی۔ "آپ ہمارے لئے دنیا نہیں کہتے؟ فرمایا تم سے پہلے ایسے لوگ گذر چکے ہیں کہ ظالموں نے ان کو گڑھا میں کھڑا کر کے آدھ سے چیر دیا۔ مگراں بھی انہوں نے دین حق سے سترہ موڑا اور سب اوقات ایسا ہوا کہ حق پیسوں کی کھاؤں ہوئے کہ ٹکھیاں بھرنی نہ سکیں۔ جو گوشت کو بڑی اور پیٹھے سے جدا کرتی تھیں۔ لیکن اس کو بھی انہوں نے سہرا کیا اور دین حق سے روگردانی نہ کی۔ خدا کی قسم دولت اسلام کا جو کام شروع ہو چکا ہے وہ پورا ہو کر رہے گا۔ یہاں تک کہ وہ وقت قریب ہے جب میں سے حضرت نبوت تک ایک مسوا چھٹا چلا جائے گا اور پھر اللہ کے اور کئی کئی خوت اس کے دل میں نہ ہوگا۔ دینی راہ میں ہر جگہ صورت مسلمان ہی ہوں گے کوئی غیر نہ ہوگا جو حاکم کے ہاتھ لگا دیکھیں میں کیا کہوں کہ تم لوگ جلدی کرتے ہو" (بخاری باب علامات النبوت)

لا مبدل یکلمتہ و ہوا الذمیع العظیم (انعام ۱۴) اور میرے پروردگار کی باتیں سچائی اور انصاف سے پوری ہوں گی۔ اس کی ذمہ داری میں ان کو کوئی بدل نہیں سکتا۔ وہی مسیح و علیہم خدا ہے یعنی صحابہ نے حقیقت دریافت کی۔ فرمایا: "جب میں نے پہلی ضرب ماری تو کسریٰ کے شہر اور ان کے اردگرد دہرے ماسے کر دیئے گئے۔ یہاں تک کہ میں نے اپنی دونوں آنکھوں سے ان کو دیکھا۔ حاضرین نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ! دعا کیجئے کہ وہ فتح ہوں۔ آپ نے دعا فرمائی۔ پھر فرمایا: "دوسری ضرب میں قیصر کے شہر اور اس کے اردگرد کے مقامات دیکھے۔ حاضرین نے پھر عرض کیا کہ یا رسول اللہ! ان کی فتح کی بھی دعا فرمائیے۔ آپ نے دعا کی۔ پھر ارشاد ہوا کہ تیسری ضرب میں حبشہ کے شہر اور گھاؤں نگاہوں کے ماسے لے فرمایا۔ حبشہ وہاں جب تک تم سے تعزیر نہ کریں۔ تم بھی تعزیر نہ کرو اور ترکوں کو اس وقت تک چھوڑ دو۔ جب تک وہ تمہیں چھوڑے رکھیں۔" (سنن نسائی کتاب الجہاد)

دنیا کے خزانے کی پیشگوئی حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "مجھے "جو امم اکملہ کے ساتھ مبعوث کیا گیا ہے۔ مجھے دشمنوں پر دھبہ و دہرہ سے نصرت دی گئی پس ایک دن اکھال میں میں سود ہاتھ میرے پاس دینا کے خزانے کی کھجالی لائی گئیں۔ اور میرے ہاتھ میں تھما دی گئیں۔"

حضرت ابو ہریرہ اس حدیث کو بیان کرنے کے فرماتے ہیں کہ تم نے دیکھا کہ تم ان خزانوں کو نکال رہے ہو لیکن رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم اس دنیا سے تشریف لے گئے۔ (بخاری باب انوار العین)

حضرت ابو ہریرہ بھی سے ایک دوسری روایت آگے چل کر اس باب میں امام بخاری لائے ہیں فرمایا کہ: "دکھو کسریٰ ہلاک ہوگا تو اس کے بعد کوئی کسریٰ نہ ہوگا۔ اور قیصر بھی ہلاک ہوگا اور اس کے بعد کوئی قیصر نہ ہوگا۔ اور ان کے خزانے خدا کی راہ میں ایک دن تقسیم کئے جائیں گے" اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ ارشاد فرمایا: "اے سراقہ میں تیرے ہاتھ میں کسریٰ کے سونے کے ٹکڑے دیکھتا ہوں۔" کسریا کے سونے کے ٹکڑے جب لائے گئے تو حضرت عمر فاروق نے سراقہ کے ہاتھ میں دی لگن پھینکے۔

مشرقی اور مغربی ممالک پر اسلامی حکومت مسلم اور اود (اور ترمذی کی ایک حدیث درج ذیل ہے:- میرے رب نے میرے لئے ماری دینا کو سمیٹ کر میرے ماسے رکھ دیا اور مجھے اس کے مشرقی مالک اور اس کے مغربی مالک دکھائے گئے۔ میری امت کی حکومت وہاں تک پہنچے گی۔ مجھے دو خزانے دیئے گئے ایک سرخ اور دوسرا سفید۔

(مشکوٰۃ باب فغان النبی حوین ۱۱۹) اس بشارت کے مطابق آجی ایک صدی سے گذری تھی کہ مسلمان مشرق میں مسند سے لے کر مغرب میں سپین تک کے حاکم بن گئے اور کچھ حصہ فرانس میں ان کے قبضہ میں رہا۔ سرخ و سفید خزانوں سے عباد دنیا کی مشرقی اور مغربی قوموں کے نیک لوگ ہیں۔

سازو سامان کی بشارت حضرت جابر کہتے ہیں کہ ایک دفعہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم میرے گھر تشریف لائے اور دریافت کیا کہ کیا قالین ہے؟ عرض کیا کہ اس حال عزت میں ہمارے پاس قالین کہاں؟ ارشاد فرمایا: "عزیز تم قالینوں اور عمدہ فرشوں پر بیٹھو گے۔ حضرت جابر کہتے ہیں کہ وہ دن بھی آیا جب ہم قالینوں پر بیٹھے۔ اس جب میں اپنی بیوی سے کہتا ہوں کہ قالین مٹا دو تو وہ کہتی ہیں کہ یہ تو رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی تھی جو پوری ہو رہی ہے۔"

(بخاری باب علامات نبوت) عام فتوحات کی پیشگوئی کتب احادیث میں عام فتوحات کی پیشگوئیاں بڑی کثرت سے ملتی ہیں۔ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ مغرب ہمارے لئے بڑے بڑے شہر بڑی کثرت سے فتح ہوں گے۔ (مشکوٰۃ کتاب الجہاد حدیث ۶۲۷) ان عام فتوحات کے سلسلہ میں چند بشارات درج ذیل ہیں:-

- (۱) فرمایا مسلمانو! تم مغرب میں قسطنطنیہ فتح کرو گے۔ اردن تمہارے ہاتھوں میں آئیگا۔ قیصر و کسریٰ کے خزانے تمہارے دست قدرت میں ہوں گے۔ شہر ہمدان کی حکومت میں داخل ہوگا۔ صحیح بخاری باب علامات النبوت فی الاسلام میں روایت درج ہیں)
- (۲) تم لوگ جزیرہ عرب میں لڑو گے اور خدا فتح دے گا۔ پھر فارس سے لڑو گے اور فتح ہوگی۔ پھر روم سے لڑو گے اور فتح ہوگی۔ صحیح مسلم کتاب الفتن)
- (۳) میں فتح کیا جاوے گا تو لوگ اپنی سرابیوں کو (بخاری باب علامات النبوت)

سفر قادیان دارالامان

درویشان قادیان سے ملاقات - مقامات مقدسہ کی زیارت - واپسی کا رقت انگیز منظر

(نامہ نگار خصوصی کے قلم سے)

ارکان کا قافلے روانہ ہوتے ہی دعائیں شروع کر دیں اور سفر کا زیادہ سے زیادہ وقت دعاؤں ہی گزارا۔

ہندوستان میں داخلہ

جب قافلہ مالنگ کی سرحد پر پہنچا۔ تو شیخ محمود الحسن صاحب جنرل سیکرٹری جماعت لاہور اور شیخ نذیر احمد صاحب کے علاوہ خان محمد شفیع خاں ایڈیشن ڈپٹی کمشنر لاہور بھی قافلہ کو اور دعائے کے لئے موجود تھے۔ ضرورتاً امور کی سرانجام دہی کے بعد پونے بارہ بجے قافلہ کے ارکان پیدل ہندوستان کی سرحدیں داخل ہوئے۔ امرتسر کے ڈپٹی کمشنر سردار بہادر سردار شہزاد سنگھ صاحب نے ہندوستان کی طرف سے قافلہ کا غیر مقدم کیا۔ پریس نوٹو گرافر نے آپ کی محبت میں قافلہ کی تصویر لی۔ آپ کچھ عرصہ ٹیبلٹ کے بعد امرتسر تشریف لے گئے۔

ہندوستان کی سرحد پر قادیان کے دو درویش چودری فضل الہی صاحب اور محرم بشیر احمد صاحب ٹیبلٹ دار بھی درویشان قادیان کی نمائندگی میں تشریف لائے ہوئے تھے۔ جن سے مل کر قافلے کا ہر رکن غیر معمولی خوشی محسوس کر رہا تھا۔

ڈپٹی سی صاحب امرتسر کے جانے کے بعد قافلہ پوریل میں سوار ہو کر ہندوستان کی سرحد کے آگے لگا جو سرحد سے تھوڑے فاصلے پر کانپن گڑھ نامی گاؤں کے قریب واقع ہے۔ مسلمان وغیرہ کی تلاش ہونے کے بعد ایک جگہ میں منٹ پرائڈ پز پولیس کے حفاظتی دستے کے ہمراہ قافلہ روانہ ہوا۔ پونے دو بجے امرتسر میں سے گذرنا اور پونے میں بے جا پہنچ گیا۔ یہاں پر بھی چند درویش استقبال کے لئے موجود تھے۔

بٹالہ سے روانگی

چند منٹ بٹالہ شہر کے بعد قافلہ سرحد کو بند پور والی سرحد کے راستے سے قادیان روانہ ہوا۔ بٹالہ میں کے سوڑ پر اسے کچھ رکھا گیا۔ کیونکہ نہر کی پٹی کی کارروائی بند تھا۔ یہاں سے قافلہ روانہ ہوا۔ تو چند منٹ بعد ہی مینارۃ المسیح قلو آنے لگا۔ اسی وقت امیر قافلہ کے ارشاد پر اجتماع دعا شروع کر دی گئی۔ جو کافی دیر تک جاری رہی۔ جوں میں مینارۃ المسیح نمایاں نظر آتا تھا۔ اور قادیان کی محبوب بستی قریب آتی جاتی تھی۔ قلوب میں خوشی اور غم کے سلسلے جذبات سے غلبہ کیفیت میرا ہوتی تھی۔ جب قادیان اور قریب آگیا۔ تو محترم درویشان قادیان کا مجمع نظر آئے لگا۔ جو کئی گھنٹوں سے ہمارا منتظر تھا۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال پاکستان کے ۹ احمدی افراد کو راجن بی ایک دین مستورات بھی شامل ہیں، اپنے تفسیر مذہبی اجتماع میں قادیان کے صدر سلاطین شامل ہونے کی توفیق ملی۔ الحمد للہ۔ دوسرے حکومت کی طرف سے اس موقع پر قادیان جانے والوں کی تعداد ایک سو مقرر کی گئی تھی۔ لیکن تین افراد بعض مجبوروں کی بنا پر نہ جا سکے۔

جن اصحاب کا نام سلسلے کی طرف سے قادیان جانے کے لئے منظور کیا گیا تھا۔ ان سب کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ نے (جو اس کام کے نگران اعلیٰ) و سرکار خطوط کے ذریعہ اطلاع پہنچا دی تھی۔ کہ ۲۴ دسمبر کی شام تک لاہور پہنچ جائیں۔ چنانچہ ان ہی سے اکثر اس تاریخ تک لاہور تشریف لے آئے۔ ان کی رہائش اور طعام کا انتظام محرم بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور کی کو بی کیا گیا تھا۔ اور اس کے انچارج شیخ محمود الحسن صاحب جنرل سیکرٹری جماعت لاہور تھے جنہوں نے ضمام الاحمدیہ کے مدد سے اسی کام کو سرانجام دیا۔ جزا ہم اللہ احسن العباد۔

لاہور سے روانگی

مورخہ ۲۵ دسمبر میں صبح سویرے نو بجے تین بارغ سے لاہور آمدنی میں سرحد کی تین بسوں میں یہ قافلہ روانہ ہوا۔ قافلہ کے امیر محرم بشیر احمد صاحب اور ڈپٹی امیر جماعت لاہور تھے۔ جو بس علی بن سوار تھے۔ اور ان کے ماتحت بس علاقے انچارج محرم میاں عطا و اللہ صاحب وکیل امیر جماعت راولپنڈی تھے۔ اور بس علاقے کے انچارج محرم چودھری محمد عبداللہ صاحب امیر جماعت کراچی تھے۔ اس موقع پر الوداع کرنے کے لئے بہت سے اصحاب جمع تھے۔ روٹی کے لئے پیشتر زائرین کو چائے کا ناشائستہ کرایا گیا، پھر حضرت مولانا راجی کی صاحب نے اجتماع دعا کرائی۔ اور پریس فوٹو گرافر نے فوٹو لے لئے۔ روانگی کے وقت حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کی رقم فرودہ سردری دہایات کی ایک ایک کاپی تمام زائرین کو دے دی گئی۔ ان دہایات میں امیر قافلہ کی جماعت کرنے کے علاوہ اسی امر کی خاص طور پر نصیحت کی گئی تھی۔ کہ اس مقدس سفر کے دوران میں اپنے دلوں کی نینت کو پاک و صاف رکھنا چاہیے۔ اور دعاؤں پر خاص زور دینا چاہیے۔ تاکہ خدا تعالیٰ اسی سفر کو نہ صرف آپ کے لئے اور صرف اہل قادیان کے لئے بلکہ تمام جماعت کے لئے اور احمدیت اور اسلام کے لئے مبارک اور منتر شراست حسنہ بنا لے۔ چنانچہ

قادیان میں آمد

آزادہ مبارک ساعت آگئی۔ صوبہ کا پانچ بجے ہمارے بیس موقع پیدل کھان سے مقبرہ بنتی کی طرف گیا۔ اور والی سڑک پر باغ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قریب ٹھہر گئے۔ درویشان قادیان نے اہلاً و سہلاً ہر حیا کہہ کر ہمارا غیر مقدم کیا۔ مقامی جماعت کے امیر محترم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے آگے بڑھ کر امیر قافلہ شیخ بشیر احمد صاحب سے مصافحہ اور مصافحہ کیا۔ اس موقع پر حضرت سید عبداللہ الزوہد صاحب آف سکندریہ بادکن اور ہندوستان سے تشریف لائے دے متعدد دیگر اصحاب بھی موجود تھے۔ قادیان کے بعض ہندو سکھ اصحاب بھی آئے ہوئے تھے۔

جو کہ نماز کا وقت بہت تنگ ہو رہا تھا۔ اسلئے بسوں سے اترتے ہی قافلے نے حضرت مولانا بیک صاحب کی اقتداء میں اسی جگہ نماز پھر وعصر (کلیں) نماز کے بعد ارکان قافلہ نے ہادی باری تمام مقامی اصحاب سے مصافحہ کئے۔ پھر مساجد جامع مقبرہ بنتی میں اپنے آقا و مطہر سیدنا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مزار مبارک پر حاضر ہوا وہاں بڑے درد۔ وقت اور سوز کے ساتھ لمبی دعا کرنے کے بعد قافلہ دارالمریج میں داخل ہوا۔

قادیان سے روانگی کا رقت انگیز منظر

مورخہ ۳۰ دسمبر بروز ہفتہ نماز فجر کی ادائیگی کے بعد قافلہ کے ارکان کا مسجد مبارک میں درویشان قادیان اور ہندوستان کے احمدی اصحاب سے توفیق اور ملاقات کا انتظام کیا گیا تھا۔ پانچ بجے مسجد کے سردار محسن میں ارکان قافلہ لائن میں کھڑے ہو گئے۔ ہندوستانی اور درویشان کرام ہادی باری لائن کے ساتھ ساتھ گزرتے چلے جاتے اور ہر درت سے ملاقات کرتے رہتے۔ ملاقات اور تفارح کے بعد پاکستانی زائرین سفر کی تیاری میں مصروف ہو گئے بسوں پر سامان لگانے کے بعد سوا نو بجے قافلے کے ارکان اور مقامی اصحاب سب مقبرہ بنتی میں جمع ہو گئے۔ یہاں پر حضرت سید موعود علیہ السلام کے مزار مبارک پر لمبی الوداعی دعا کی گئی۔ پھر قافلے کی روانگی تھی ملاقاتوں کا سلسلہ جاری رہا۔ سب اصحاب ایک دوسرے سے بغیرگرم ہو رہے تھے۔ مگر اس حالت میں کہ آنکھوں سے بے اختیار آنسو بہا رہے تھے۔ جانے دے اپنی محبوب بستی اور اسی بستی میں رہنے والے خوش قسمت اور محترم درویشوں کی جسدائے غلبین تھے اور رہنے والوں کو یہ احساس تڑپا ہوا تھا کہ سب ہمیں نصیب فقط اس کے دور کی دریا بی مگر سبے جلوہ کنان زینت مکان تم میں غرض پر محبت۔ اصحاب اور درد سے سمجھتی ہوئی

ملاقاتیں جاری رہیں۔ سنی کہ دس بجے پانچ منٹ پر اجتماع دعا کے بعد بسوں روانہ ہو گئیں۔ جبکہ قافلہ کا ہر رکن پر ہم آنکھوں کے ساتھ دعاؤں میں مصروف تھا اور درویش اسکندریہ آنکھوں کے پٹھے سے دو دو درد وقت کے ساتھ یہ شعر پڑھ رہے تھے۔

کہ ہم بھی کرتے ہیں دعا اور آپ بھی مانگا کریں
عجبتہ قادیان تشریف لائے قادیان
الغرض قافلہ روانہ ہو گیا اور قادیان اور اسکے درویش آنکھوں سے ادھار ہو گئے۔ سنی کہ نہر عبور کرتے ہوئے قادیان کی آسوی تھمک یعنی مینارۃ المسیح بھی نظر سے دور ہو گیا۔ سوا بارہ بجے قافلہ جا لگا ہوا سرحد پر پہنچ چکا تھا۔ چاد پانچ درویش ہر ایک چھوڑنے کے لئے آگے بڑھے۔ انہوں نے یہاں تمام ارکان قافلہ کے لئے چائے کا انتظام فرمایا۔ ہزارم اللہ احسن العباد۔ چائے سے فارغ ہو کر اس جگہ پھر عصر کی نمازیں باجماعت ادا کی گئیں۔ چائے کے انہوں نے آس کے ارکان نے ہمارے سامان کی تلاشی لیا شروع کی۔ یہ تلاشی کئی کئی گھنٹوں تھی۔ اور کئی گھنٹوں کے بعد اسی سلسلے میں امیر قافلہ کا بیان اخبارات میں شائع ہو ہی چکا ہے۔ مختصر یہ کہ دو بجے ہم سرحد پر پہنچے اور سڑھے پانچ بجے تک ایک بس کی مکمل اور دوسری بس کی اور دوسری تلاش شروع کی گئی۔ اور اس امر کا سخت منظرہ پورا ہوا کہ قافلہ کو رات سرحد پر لگا کر آئی پڑے کیونکہ دونوں مکلوں کے سرحدی چھانگ ۵ بجے داخل کے لئے بند ہو جاتے ہیں۔ آخر امرتسر کے

ڈپٹی سی صاحب کی مداخلت سے یہ کھن سرحد کسی نہ کسی طرح ختم ہوا۔ لیکن اس وقت دونوں طرف کے سرحدی چھانگ داخلہ کے لئے بند ہو چکے تھے۔ اور مزب کا وقت ہو رہا تھا۔ آخر دو گھنٹوں کی حاص کو شش کے بعد یہ مرحلہ بھی طے ہوا۔ اور رات کے آٹھ بجے قافلہ پاکستان کی سرحد میں داخل ہوا۔ اس جگہ متعدد اصحاب و دہپہ سے ہمارا استقبال کر رہے تھے اور بہت تشویش میں تھے۔ آخر پاکستانی سرحد پر ضروری امور سرانجام پانے کے بعد ٹیکہ پونے دس بجے یہ قافلہ شیخ بشیر احمد صاحب امیر قافلہ کی کوچی پر پہنچا۔ جہاں پر قافلے کی رہائش اور کھانے کا انتظام کیا گیا تھا۔ اور اس طرح قادیان کا یہ مبارک سفر ختم ہوا۔

ولادت

حاکم کو لائے تھے۔ نے تیسری سبھی ۲۵ دسمبر کو عطا کی۔ اصحاب اکرام دعا میں کہ اللہ تعالیٰ بھی کھادروین صالحہ عمر دار کرے (سید محمد دار التجدید) ۲-۲۵ دسمبر کو کھادروین دار التجدید کے دوسرے عطا فرمایا۔ اصحاب اکرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ کھادروین کو بھی عطا فرمادیں اور خادم سلسلہ ہائے درویشوں کو بھی عطا فرمادیں۔

برادرانِ اسلام غور فرمائیں!

ہمارے قائدِ اعظم کی کامیابی کا تمام ثمران اس حقیقت میں پنہاں تھا کہ آپ نے فزوی اختلافات کی بے شمار راہوں میں جھینکنے والے مسلمانوں کو کامل سیاسی اتحاد کے ذریعہ مادہ مستقیم و کلام کیا۔ آپ نے مختلف فرقوں کے درمیان عقائد کے اختلافات کو یکسر نظر انداز کرتے ہوئے سیاسی لحاظ سے ایک ایسے اتحاد کی بنیاد ڈالی کہ وہی مسلمان جو گروہ دور گردہ ہو چکے تھے ایک بار پھر بخیر و فیضیٰ مخصوص کی مانند نظر آنے لگے۔ اگر خدا نخواستہ آپ بھی عقائد کے لیے بیباک اختلافات میں لچھ جاتے تو پھر اس پرستی کے مسلمانوں کا یوم سجات نہ جالے کتنی صدیوں دور آگے جا پڑتا۔ کیونکہ ہماری بدقسمتی سے یہ اختلافات اسی طرح آہ گنت ہیں جس طرح کے آسمان کے تارے یا سر کے بال۔ جو بنیاد ہی عقائد مسلمہ طور پر رب فرقوں میں مشترک تھے۔ آپ نے انہیں دفع نفاق کے لئے اس بنا کر جملہ فرقہ ہائے اسلام کو اتحاد کی دعوت دی۔ اگر آپ اتحاد کی اس اختلاف عقائد کے یکسر استیصال پر رکھتے کامیابی تو الگ رہی۔ نتیجہ تباہی کی شکل سے ظاہر ہوتا۔ پس آپ نے اختلافات کی آگ بڑھانے والوں کا ہنایت جرات اور پامردی سے مقابلہ کیا۔ اور مسلم لیگ میں کسی ایک موقع پر بھی اس بات کی نوبت نہ آنے دی کہ فرقہ اختلافات کا فتنہ سر اٹھا کر آپ کے عقائد کو ناکام بنائے۔ جہاں تک ایمان کا تعلق تھا۔ آپ نے قرارداد پاکستان کو کافی سمجھا۔ اور ہر وہ شخص جو ایسے آپ کو مسلمان کہتا تھا۔ اُسے سیاسی دشمنی اتحاد میں بلاتامل منسلک کر لیا۔ حتیٰ کہ قادیانیوں کے بارے میں بھی آپ نے کسی ایک ہی نہایت سنی اور ان کو بھی اس بات کی سنجوشی اجازت دی۔ کہ وہ مسلم لیگ میں شامل ہو کر اس سیاسی اتحاد کو مضبوط بنائیں جو عقائد کے فزوی اختلافات کی بدولت کا عدم ہو چکا تھا۔ چنانچہ جب مولانا عبدالمجید صاحب بدایونی نے قادیانیوں کے لئے لیگ کے دروازہ بند کرنے کا چاہا تو قائد اعظم نے انہیں فوراً روک دیا۔ اور آئی انڈیا مسلم لیگ کی جنرل کونسل کے بھرے اجلاس میں حضرت مولانا کو اپنی تسد ار داد و ایس لہنی بڑی۔ اس قرارداد کا واپس لیا جانا اپنے اندر ایک تاریخی حقیقت رکھتا تھا۔ اس لئے دنیا کو دکھا دیا کہ وہی مسلمان جو ایک دور سے کے درپے آرزو تھے آج قائد اعظم کے سیاسی ماتھے پر اس طرح متحد

ہو چکے ہیں۔ کہ اب نفاق کی بردی سے بڑی ترقیب بھی رنگ نہیں لاسکتی۔

قائد اعظم جانتے تھے۔ کہ اگر سچ لیگ کے دروازے قادیانیوں پر بند کر دیئے گئے۔ تو پھر اختلاف عقائد کی بنا پر اختراع کا مسئلہ رد کے بھی نہ رُک سکے گا۔ کیونکہ تکفیر بازی تو ہمیشہ سے ہی مولوی کامرغوب ترین شغلہ رہا ہے شادی کوئی نیک نجات ایسا ہو۔ جو حملہ تکفیر کی زد سے محفوظ رہا ہو۔ قادیانی الگ ہوئے تو کل شیعوں کو خارج کیا جائے گا۔ پھر ریوی اور وہابی کے چھوٹے سر اٹھائیں گے۔ اور سو تہو تے مسلم لیگ ایک ایسا حام بن جائے گی۔ جس میں سب ہی نیک نظر تھے۔ چنانچہ قائد اعظم کی عداد اور فرات اور سیاسی بصیرت اس انتہائی خطرناک اقدام کے مزو کو دور آ رہا تھا۔ اور آپ نے بوقت بد اخلاقی کے نفاق کے اس سحری دروازے کو بند کر دیا۔ کہ جو عیلت میں لگا ہوں سے اور جھل ہوا جارہا تھا۔

قائد اعظم کا تمام کردہ اتحاد جب پھل لایا۔ تو اپنے اوپر ائے سب یہ دیکھ کر حیران رہ گئے۔ کہ دنیا کے نقشہ پر ایک نئی اسلامی مملکت آئی ہے۔ اور ہر ملک اور ہر قوم سے اپنی ہستی کو مندا اور ہی ہے۔ پھر یہ ہے کہ اس سیاسی اتحاد کی بدولت ایک مقتدر اسلامی مملکت ہی عالم وجود میں آئی۔ بلکہ روئے زمین پر اسلامی سر بلندی کے امکانات روشن ہو گئے۔ یہ کسی قدر افسوس کا مقام ہے۔ کہ میں اس حال میں جب دنیا کے اسلام پاکتانی مسلمانوں کے سیاسی اتحاد کی بنا پر اپنی رستگاری کی امیدیں لگائے بیٹھی ہے نفاق و اشقاق کے وہی جراثیم ہمارے درمیان پھر سرایت کرتے جا رہے ہیں۔ کہ جن کے ہلک اثرات سے قائد اعظم نے ہمیں نجات دلائی تھی۔ کہیں شیعہ ہستی کے اختلافات وہ نہیں تو کہیں ریوی اور وہابی کے چھوٹے سر اٹھا رہے ہیں۔ اور اسرار نے تو قادیانیوں کے خلاف علم جہاد ہی بلند کر دیا ہے۔ یہ صورت حالات انتہائی خطرناک ہے۔ قائد اعظم نے تخریب کی۔ جن دلوں کو بند کر دیا تھا۔ ہم نے انہیں اپنے اور پھر کھول لیا ہے۔ جہاں قائد اعظم نے اسلام کے بنیادی عقائد کو جو تمام فرقہ ہائے اسلام میں مشترک ہیں۔ دفع نفاق کے لئے اساس بنایا تھا۔ وہاں آج بعض عناصر اختلاف عقائد کے کالی استیصال کو اتحاد کی بنا بنا کر تبت کو پھر اسی تباہی سے دیدار کرنے پر تے ہوئے ہیں۔ کہ جس کی گرفت نے صدیوں تک ملت کو نیچے کا مو قہ نہ دیا۔

گذشتہ دنوں پنجاب کے مختلف اصلاخ سے محدود خبریں آتی رہی ہیں۔ جنہوں نے اہل فاش کو بیک وقت چمکانا کر دیا۔ اور باآخر ہنگامہ سے ان عناصر کی سرگرمیوں کے خلاف آوازیں اٹھنی شروع ہو گئیں۔ چنانچہ گورنر مشرف نے آل پاکستان شیعہ کانفرنس نے جو ہزار کیسی یسنی راہب غضبناک علیان سیر پاکستان معینت ایران کی زبردستی لاہور میں منعقد ہوئی تھی۔ متفقہ طور پر ایک قرارداد منظور کی۔ جس میں حکومت پاکستان پر زور دیا کہ وہ جملہ فرقوں کے جائز عقائد کو ملحوظ رکھتے ہوئے پاکستان کے تمام مسلمانوں کو بلا تفریق و امتیازاً اور صرف ایک قوم قرار دے۔ پنجاب مسلم لیگ کے سیکرٹری محترم محمد اقبال صاحب جیمہ نے بھی برقی خطرات سے آگاہ کولتے ہوئے نفاق انگیز عناصر کی سرکوبی پر اہت زور دیا ہے۔ اور عوام سے اپیل کی ہے۔ کہ وہ ایسے نفاق انگیز عناصر کو پھینچنے میں حکومت کے ساتھ پورا پورا تعاون کریں۔

حقیقت یہ ہے۔ کہ جس نازک موقع پر بعض عناصر نے تشقت و افتراق کی آگ بھڑکانے کی کوشش کی ہے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ غیر شعوری طور نفاق کی پرانی عادتیں ہی ہم میں نمود نہیں کرتی ہیں بلکہ کسی سوچی سمجھی حکم کے ماتحت دشمن ہمارے نادان دوستوں سے ان کی بے مثال دشمنی کا نفاذ ہوا ہے۔

آئندہ سر بلندی دھونڈنے بقیہ ملک بھنگاتے ہوئے اور اہل و عیال اور جوان کا بھانسی ان کو دیوں کے حاشیہ گئے۔ حالانکہ مدنیہ کا قیام جہان کے لئے بہتر ہوتا اگر وہ جانتے۔

(صحیح مسلم کتاب الحج)

یہ پیشگوئی نبی صحت صحیح پوری ہوئی (دہ) عقرب تم لوگ شام کی طرف ہجرت کرو گے تعدہ تمہارے لئے نئے کر دیا جائے گا۔

(مسند ابن جنبل روایت معاذ)

۵) عراق فتح ہوگا لوگ دیوں بھی اپنی سولہوں کو بھنگاتے ہوئے اہل و عیال کو لے کر آئیں گے۔ حالانکہ مذہب ان کے لئے بہتر تھا اگر وہ سمجھتے۔

(صحیح مسلم کتاب الحج)

۶) تم عقرب مصر فتح کر دو گے۔ جہاں کا قبلاط مشہور ہے جب اس کو فتح کرو تو دیوں کے باشندوں کے ساتھ مکہ سے پیش آنا۔ کیونکہ تمہارے لہجوں کے درمیان (حاجرت عسری کے باعث) ملحق اور رشتہ ہے۔

(صحیح مسلم باب الوقیبت بالبحر)

۷) مندو ذیل پیشگوئی میں آپ نے اپنی زبان قدسی بیان سے ہندوستان میں اسلام کے داخل اور غالب ہونے کی خوشخبری سنائی آپ نے فرمایا: میری امت کے دو گروہ ہیں جن کو اللہ تعالیٰ آتش دوزخ سے بچائے گا ایک وہ جو

مختلف خطرات کے باوجود ہم میں سے بعض ایسے لوگ ہیں جو فرقہ بازی کی پرانی لعنت کو ہوا سے رہے ہیں۔ اور پھر میں بھی وہی لوگ جو قیام پاکستان کے قبل مسلم لیگ میں شامل نہیں تھے۔ کیا یہ صورت حال ہماری آنکھیں کھولنے کے لئے کافی نہیں ہے؟ کیا تکفیر باز مولویوں کے اہتوں اپنی پامالی کی تلخ یادیں ہمارے دماغوں سے محو ہو گئی ہیں۔ جو آج پھر ہم ان کی ماں میں ماں بنا رہے ہیں۔

اگرچہ ان حضرات کو تکفیر بازی کا کچھ اچھلنے کی اجازت دے دی گئی۔ تو پھر اشتراک تعلق کے سوا اور کیا نتیجہ نکلے گا۔ کیونکہ جہاں تک کفر کے فتوے کا تعلق ہے۔ تو اس سے کوئی بھی نہیں بچتا۔ فخر الملت والدین حضرت مولانا ظفر علی خان نے امیر تشریحیت حضرت مولانا امجد علی شاہ بخاری بچے۔ اور نہ مولوی حبیب الرحمن۔ اس سے نہ علمائے بریلی بچے اور نہ علمائے دہلی سندھ محفوظ رہ سکے۔ حالانکہ وہ بھی طور پر ملت اسلامیہ کا لونی گروہ اور فرقہ ایسا نہیں ہے۔ جس پر کفر اور اہل کافروں کے نہ لگا ہو۔ یہاں تک کہ مفتیان عرب مشرف بھی اس ذوالب میں ہر ایک کے شریک ہیں۔

دمقفل از رفتار زمانہ لاہور مورخہ ۸ اپریل ۱۹۵۷ء المناصی: بہتم نشر۔ اشاعت نفاذ و دعوت تبلیغ صدر انجمن احمدیہ ریلوہ۔ صنل جھنگ ہندوستان کے غزوہ میں شریک ہوگا۔

(دنیائی کتاب الجہاد)

دوسری روایت علی حضرت ابو ہریرہ سے مروی ہے کہ وہ کہتے تھے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں سے ہندوستان کے غزوہ کا وعدہ فرمایا تھا۔ مگر میں نے وہ زمانہ پایا تو اس کی راہ میں ایسا جان و مال قربان کر دوں گا تو اگر میں اس میں شہید ہوں تو ہرگز نہیں شہید ہو پڑوں گا اور اگر زندہ لوٹا تو میں آتش دوزخ سے آزاد ابوسریرہ ہوں گا۔

(دنیائی کتاب الجہاد)

محمد بن قاسم کے حملہ ہندوستان میں یہ پیشگوئی پوری ہوئی۔

بھارتوں کی فتوحات

۱) ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خواب راحت سے مسکراتے ہوئے میدان ہونے اور فرمایا: اس وقت خواب میں میری امت کے کچھ لوگ تخت شاہی پر بادشاہوں کی طرح بیٹھے ہوئے دکھائے گئے۔ یہ بھارتی تھے (یعنی بھارتوں) میں اپنے جہان و دلیں گئے۔

(مسلم باب عزوۃ البھار)

۲) حضرت ابوبکر بھارتوں کو زمینوں کی بھاری توت کا چرا لگا تھا۔ اس میں مسلمانوں نے اپنے پیڑے ڈالے۔ اور فتوحات حاصل کیں۔

لندن میں وزیر اعظم پاکستان کی مصروفیات

لندن ۱۱ جنوری۔ لندن میں تاخیر سے پہنچنے اور پہنچنے ہی دولت مشترکہ کی کانفرنس میں مشرقی بعید کے امور پر مباحثہ میں شرکت کی وجہ سے اب تک مصروفیات علی خان کو اس کا دست ہی نہیں مل سکا۔ کہ وہ سرکاری مصروفیات کے علاوہ کسی اور طرف توجہ کر سکیں۔ سچ انہوں نے ۱۰ اور ۱۱ آؤٹنگ انٹرنیشنل میں دو کانفرنسیوں میں شرکت کی۔ سرکاری مبادعت نیز شام کو وزیر اعظم ایشیائی کے سرکاری استقبالیہ میں شرکت ہوئے۔

اس کے درمیان میں دولت مشترکہ کے دوسرے وزراء نے اعظم حصہ مباحثہ میں اور کانڈا کے سرٹ سٹیٹ لارنس سے غیر رسمی ملاقاتیں ہوئیں۔

لا کانڈا اور صاحبزادہ سٹی ان کا ایسی ہی مصروفیتوں میں گذرے گا۔ جمعہ کی شام کو قصر بکننگھم میں شاہی سرلیاقت علی خان کو ذاتی ملاقات کا متفرق تجزیہ برطانیہ میں پاکستانی آبادی نے خواہش ظاہر کی ہے کہ پاکستان نوازوں کے استقبالیہ میں وہ ان کو خطاب کریں۔ جو غالباً آئندہ ہفتہ کے اوائل سے قبل نہیں مستعد ہو سکے گی۔

نی الحال سرلیاقت علی خان کا ارادہ ۱۸ اور جنوری کو راجی اور ایس ہونے کا ہے۔ کانفرنس کی خرید مصروفیتوں کے باوجود مصروفیات علی خان کی صورت بدستوری ہی اچھی ہے جیسی امریکہ سے ایسی کے بعد برابری ہے۔ ڈاکٹر دلنے ان کے لئے جو عہدہ میں تجویز کی ہیں۔ اس پر مصروفیتوں سے مل کر رہے ہیں۔

شمیر بڈا راست کے ابتدائی مرحلہ میں اس وقت پاکستانی اور ہندوستانی دونوں کا کپ بہت محتاط طور پر امید کا اظہار کر رہے ہیں۔ انہی راست کے اظہار سے پہلے دونوں ہی زینت مزید امتیاز کا اظہار کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

شاہی ترجیحات کے متعلق مذاکرات

کراچی ۱۱ جنوری۔ سلام ہوا ہے کہ حکومت پاکستان کے سیکرٹری جنرل مسٹر محمد علی اور نادر سیکرٹری مسٹر ارام احمد جو وزیر اعظم سرلیاقت علی خان کی محبت میں لندن گئے ہیں۔ وہاں برطانیہ کی تجارتی خارجہ محکمہ سے شاہی ترجیحات اور دونوں ممالک کے مابین تجارتی معاہدہ کے متعلق گفت و شنید کریں گے۔

بین المملکتی مالی کانفرنس کے فیصلے

نئی دہلی ۱۱ جنوری۔ گذشتہ شاہی دہلی میں ہندوستان اور پاکستان کے نمائندوں میں جو مالی مذاکرات ہوئے تھے۔ ان کی کامیابی کو یقین کر دی گئی ہے۔ مغرب کانفرنس کے فیصلوں کا اعلان رد یا جائے گا۔

یاد رہے کہ مذکورہ بالا کانفرنس میں سرکاری ملازمین کی پیشین برداری ٹھنڈا اور واجب الادا بلوں کی ادائیگی اور کئی دوسرے مسائل زیر بحث آئے تھے۔

پاکستان اور سپین کے درمیان نیا تجارتی معاہدہ

کراچی ۱۱ جنوری۔ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ پاکستان اور ہسپانیہ کے درمیان ایک معاہدہ ہوا ہے جس کے تحت ہسپانیہ پاکستان کے لئے پٹن کے مصنوعات تیار کیے گا۔

پچھلے سال میں پاکستان ۲۰۰۰ ٹن خام پٹن برآمد کر کے گلا دروہ ہسپانیہ میں بنا کر شدہ سامان کو دوسرے ملکوں کو دوبارہ برآمد کرنے کے لئے آزاد ہوگا۔ تیاری کے اخراجات پاکستان ہسپانیہ کو خام پٹن میں ادا کیا معلوم ہوا ہے کہ جو دوسرے ممالک پاکستانی پٹن حاصل کرنا چاہتے ہیں ان سے بھی ایسے ہی معاہدے کیے جائیں گے۔ (اسٹار)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ترکی سب سے زیادہ خرچ دفاع پر کر رہا ہے

انتونول ۱۱ جنوری۔ اس سال پھر ترکی کے میزبانہ میں دفاع پر سب سے زیادہ اخراجات کئے گئے ہیں۔ نیشنل اسمبلی کے سامنے معروضہ ۵۲-۱۹۵۱ کا جو تخمینہ پیش ہونے والا ہے۔ اس میں یہ مد بھی ہے۔

اسی اثناء میں کہا جاتا ہے کہ نمائندوں کی ایک جماعت یہ کہہ رہی ہے کہ پخت کے لئے پانچ وزارتیں اڑا دی جائیں۔ (اسٹار)

شام میں "مہنگامی" حالات کا مطالبہ

دمشق ۱۱ جنوری۔ یہاں بتایا گیا ہے کہ شامی مسلم سوشلسٹ فرنٹ "ابوان نمائندگان میں یہ تحریک کئے والی ہے کہ عالمی صورت حال کے پیش نظر ہنگامی حالات کا اعلان کر دے۔

ایک ترجمان نے اسٹار کو بتایا کہ پارٹی کا ارادہ ہے کہ حکومت سے دریافت کرے کہ کون شام نے نیروی جارحانہ اقدام کے مقابلہ نیز ملک کی آبادی کو توہر کی عالمگیر جنگ کی تباہیوں سے بچانے کے لئے کیا اقدام کئے ہیں۔

مصر اور عراق میں ریڈیو کے پروگرام کا تبادلہ

بغداد ۱۱ جنوری۔ یہاں معلوم ہوا ہے کہ عراق میں براڈ کاسٹنگ کا نیا اسٹیشن آئندہ مہینہ مکمل ہو جائے گا۔ اس میں بی بی سی اور اسیٹ ہو گئے۔ جن میں ۲۰ کیلو بیٹ کے دو ٹرانسمیٹرز اور ایک میٹیم دیو ہوگا۔ جس کا مطلب ہے کہ ان کی طاقت موجود عراقی اسٹیشنوں سے ۱۰ گنا زیادہ ہوگی۔

عراقی نئے نشر و اشاعت نے مصر کے سرکاری نشراتی حکم سے پروگرام کے تبادلہ کے متعلق معاہدہ کیا ہے اور قریبی نفاذ اور ربط قائم رکھنے کے لئے دوسری عرب نشر گاہوں سے بھی سلسلہ جنبا فی کر رہا ہے۔

بغداد ریڈیو کے کارڈیوں کا ارادہ ہے۔ کہ عراقی زندگی کے مختلف پہلوؤں کے ریکارڈنگ جاتیں۔ جنہیں قاہرہ سے نشر کیا جاسکے۔ ان میں نیل۔ کعبہ۔ آب پاشی کے منصوبے۔ زراعت کے زائد میں عراقی مصر کے تعلقات پر تقاریر اور عراقی شاعری اور موسیقی کے ریکارڈنگ شامل ہو گئے۔ مصر سے بھی ایسے ہی ریکارڈنگ کا سلسلہ موصول ہونے کی توقع ہے۔ (اسٹار)

مصر لبنانی تجارتی معاہدہ

بیروت ۱۱ جنوری۔ یہاں معلوم ہوا ہے کہ ایک لبنانی مشن مغرب مصر سے تجارتی معاہدہ کئے کی خاطر قاہرہ رو رہا ہوگا۔

معلوم ہوا ہے کہ لبنانی عراقی معاہدہ کے طرز کے معاہدہ کی تجویز کی گئی ہے۔ (اسٹار)

عراقی ریجنٹ کی پاکستان کو روانگی ملتوی

کراچی ۱۱ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ عراق میں ملکہ علیہ کی وفات کے باعث عراقی ریجنٹ امیر عبداللہ کی روانگی پاکستان ملتوی ہو گئی۔ سابق پروگرام کے مطابق وہ ۱۱ اگست ۱۹۵۱ میں پاکستان آ رہے تھے۔ کراچی تک ان کے آنے کی نئی تاریخوں کے بارے میں قطعی طور پر کچھ نہیں ہو سکا۔ لیکن اپریل ۱۹۵۱ سے پہلے ان کے ورود پاکستان کی کوئی توقع نہیں۔

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجماعت کو فروغ دینے

لاہور ۱۱ جنوری۔ الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجماعت کو فروغ دینے کے لئے ایک نیا سلسلہ شروع کیا ہے۔ جس میں اشتہار دیکر اپنی تجماعت کو فروغ دینے کے لئے ایک نیا سلسلہ شروع کیا ہے۔ جس میں اشتہار دیکر اپنی تجماعت کو فروغ دینے کے لئے ایک نیا سلسلہ شروع کیا ہے۔

یورپین اور اسیٹیمتی باہر کی عوام لاہور

لاہور ۱۱ جنوری۔ یورپین اور اسیٹیمتی باہر کی عوام لاہور سے لاہور پہنچ رہے ہیں۔ وہ اس سے پہلے لاہور میں چند روز قیام کرنے کے بعد کراچی روانہ ہو گئے تھے۔ پاکستان میں ان کی آمد کا مقصد پاکستانی فوجیوں کو مختلف صنعتوں میں تربیت دینا ہے۔ وہ کل شام لاہور پہنچنے کے بعد یہاں چند روز قیام کریں گے اور اپنی پورٹ کو مکمل کریں گے۔

ٹانگ کانگ سے امریکیوں کا انخلاء

ٹانگ کانگ ۱۱ جنوری۔ تین رات امریکی قوتوں جنرل مقیم ٹانگ کانگ سے انخلاء کیا ہے۔

کہ اس وقت جب کہ نقل و حمل کی تمام سہولتیں وہاں ہیں وہ امریکیوں کو مشورہ دیتے ہیں کہ وہ نوآبادی سے انخلاء کے بارے میں سنجیدگی سے غور کریں۔

ٹانگ کانگ کی حکومت کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ یہاں کے برطانوی حکام کی جانب سے اس قسم کی کوئی تحریک نہیں ہوئی ہے۔

سکھ زائرین کی لاہور میں آمد

لاہور ۱۱ جنوری۔ آج صبح ننگا صاحب جلتے ہوئے ۸۰ سالہ زائرین ہندوستان سے پہنچے۔ وہ ان کی سرحد پر بہت سے مقامی حکام نے ان کا تیر مقدم کیا۔

سرگودھا ایئر لائنز کی سہولتیں

سرگودھا ۱۱ جنوری۔ وزارت ہاؤس میں حکومت پاکستان کے حکام کے ماتحت سرگودھا ایئر لائنز کی سہولتیں سرگودھا کے فائر مٹر کے جائزہ اور دیے گئے ہیں۔ اور اس سے بہت جلد اس کے سائڈ لائنز ایجاد و سرورسبب اسٹیشن کے چالو کر دیا جائے گا۔

شکار یور میں وسیع پیمانے پر گرفتاریاں

شکار یور میں وسیع پیمانے پر گرفتاریاں ہوئی ہیں۔ جو عوامی طور پر شکار کے خلاف کامیاب ہوئے۔ اس کے نتیجے میں شکار کے خلاف کامیاب ہوئے۔ اس کے نتیجے میں شکار کے خلاف کامیاب ہوئے۔ اس کے نتیجے میں شکار کے خلاف کامیاب ہوئے۔